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Mozgósítsanak a szeptemberi tanácsülések 
az őszi munkák sikeres elvégzésére
Jüvőévi gazdag termésünk «lapja a most következő őszi 

b, takarítás, — a szántás-vetés jóminőségü elvégzése. A na­
pokban jelent meg a minisztertanács halározala. amelv meg- 
.ill.i|iil.i i az egyes föl Imnnkák luitávidcjél, minőségét, megjelöli 
a legfontosabb módszereket, amelyek mezőgazdaságunk to­
vábbi fejlöile^et kell eredményezzék, lia mezőgazdasági dol- 
gozóink ezeket helyesen végrehajtják.

A lulározal kimondja: »Az őszi helakarílás, velős, trágyá­
zás mélyszántás megszervezéséért, végrehajtásáéi'!, ellcnör- 
z.-x v. I. községekhen a tanács végrcliajtóbizoltságának el­
nök' lel.dós. Í z. a felelősség megköveteli, hogy tanácsaink 
minden lehetőséget használjanak fel a határozat széleskörű 
halt'll lésére — arra. hogy minden egyes termelőszövetkezet, 
ve)émlig termelő ismerje meg saját közvetlen feladatát.

Vihhöl következik, hogy a munkák beindulása köztien, a 
szi-pt anher I 15-ig tartandó községi tanácsülések központi 
kérdése a határozat végrehajtásának megvitatása keli lé­
gién. Komoly feladatot jelent tanácsainknak a tanácstagok 
és ezentúl a község lakosságának mozgósítása, továbbá a In- 
iiiícsülési beszámoló gondos előkészítése, az ahhoz szüksé­
ges adatok beszerzése és összeállítása, siti. Kétségtelen, hogy 
a jól előkészített, sikeres tanácsülések, melyeken a lakosság 
nagy többsége ismeri a községre váró közvetlen feladatokat, 
nagy lendült tét jelentenek az őszi munkákban.

A tapasztalat azonban azt mulatja, hogy tanácsaink kö­
zött vannak olyanok, amelyek lebecsülik a tanácsülés jelen­
tőségéi. A sarkall! és mezőkovácsházi járás több községé­
ben például a gondosan elkészíteti, a község életéből merí­
ted! In számoló helyett »rendeletekei ismertetnek, ami kime­
rül egy rendelet felolvasásában. Egyes alkalomkor a járási 
tanácsok még ettől a > fáradtságtól i is megkímélik a köz­
ségi tanácselnököt — .központilag készítik cl számukra az 
úgynevezett beszédvázlatot, amit aztán tanácsülésen csak fet­
ch. isiiak. Az ilyen beszámolókat a tanácsülésen megjelentek 
unatkozva hallgatják, mert érzik, hogy semmi közük a< i yen 
beszámolókhoz.

Taiiánsüléseinken a halározalokal nem felolvasással 
I, 11 ismertetni, hiszen azt a község dolgozói maguk is cl­
ub áshatják. A határozatokat úgy kell ismertetni, hogy a vég- 
I' -hajtó bizottság hogyan lát hozzá annak végrehajtásához, 
m t lesz a .határidők betartásáért és milyen feladat hárul a 
túl u ozat végrehajtásánál a végrchajtúbizoUsúg tagjaira, ál­
landó bizottságokra, gépállomásokra, termelőszövetkezetekre. 
Il"g> an biztosítják például a fogaiéról a betakarításhoz, 
hogyan szervezik meg az ellenőrzési, hogy a megfelelő 
l mietet idölien bevessék, hogyan értékelik a versenyt.
I /,-k azok a kérdések, amelyek tanácsüléseken megvitatásra 
várnak.

xz idei nyár egyik nagy tanulsága, hogy a lermclő- 
szöv tkezetek jól ápolt gabonatáblái — a haladó agrotechni­
kai in Iszerek alkali.saznsa következtében — nagyobbrészt 
ii . . ,t mázsával termellek töbl>et holdanként, mint az 
•d> in g termelők földje. Most a kormány fokozol! segít- 
sé t ad a mezőgazdaságnak—, minőségi vetőmaggal, miitrá- 
gy.ivil tátja el a termelőszövetkezeteket, egyénileg dolgozó­
id a gépállomások nagyobb területen végeznek , talaj­
ul u:. I - s jgy megvan a lehetőség arra. hogy minél na- 
ny-hli Imieten alkalmazzuk az agrotechniki módszereket, 
oil 1, terméseredményt érjünk el a jövő évben. Az a 

'eeíi,nt,. (viadal, hogy községeink mindegyikében jól ké- 
szül;,-,n k i,-i az őszi munkákra. Iíhliez meg kell javítani a 
felvilágosító munkát, jobbá kelt lenni a munkaszervezést és 
•ÍZ ellen,',,'/\t. Ezek a feladatok várnak a szeptemberi ta- 
1,1 i'l 'nikre. Községi és járási tanácsaink kövessenek cl 
mindent hogy a tanácsülések az őszi munkák idejében való 
e'végzé -I segítsék elő. ,A,lai l/ajos.

Kommunista helytállás az új életért*

orsbeadAsi prémiumot kapnak 
a huryonyabvadást toljcsílolí
e ■ /. dunk rondel kezese ér- Kormányzatunk ezzel is jutahiiami

«Imél»:. „„k » i.„,nőtök. akarja unokát a termeloszovotko-
Korinányzi

iélx-ii 'zok ti termőtök,

liii'gonvaljeadáeukat szep- 
~mber l-o ős 10-e között tol- 
J'H’dik C, akik uroptombor 10-O 
68 20-& között teljesítik \ formt 
Eyonlovl»,! prémiiunet kannak.

rokokót és egyénileg dolgozo pa­
rasztokat, akik gyorsan, kellő idő­
ben tesznek eleget beadási kölelo- 
rottségüknok.

Egy levél nyomában
l'gy levél csupán. Elő, érző. 

harcoló emberek sorsáról ad jel - 
zéseket: példát mulat, tanít, bí­
rál, figyelmeztet.

*

Gulyás Imre elvlárs évelt óla 
a békéslarhosi «Petőfi» tsz lagja. 
Nemrégiben levelet küldött a 
szerkesztőségnek, benne e sorokat 
• Ha: «Ebben az esztendőben min­
dig veszekedtünk a feleségem­
mel. Azt mondta: ha továbbra is 
a szövet kezeibe jársz dolgozni, 
illliagylak .. .» Ezt hozta hál az 
clnnili nehéz esztendő. De helyt 
kelleti állni s Gulyás elvlárs czl 
meglelte. Volt már a helytállás­
ból iskolája, hisz ő a munkás- 
mozgalom régi harcosa, az urak 
bírósága egyszer el is ítélte. Meg­
hurcolt ő ezért az életért, gyer­
mekeiért.

«Aki kilép a csoportból, visz- 
szakapja a földel» — mondogat­
lak az emberek Nagy Imre elv-

Culyós fiúbor, n gyűlni últnml gflzdnsúg 
állal lény vsztísf itgronóiiiusa.

lóra beszéde után. «Te is vedd 
vissza» — követelte a feleség. 
«Megírtam a levelet, hogy ki- 
lé|U'k október elsején és visszave­
szem, a földet» — olvassuk Gulyás

íiulyús Imre, u biilomysárliúiiyl állami 
gazdaság vezetője. ;

elvlárs leveléből. Hogy miért 
lelte ezt? Talán őmaga is in­
gadozol! kissé — <lc leginkább 
a családi békesség kedvéért, Az- 
lán jött a Rákosi-bcszéd, jöttek a 
miniszteri anácsi határozatok n 
Iszes-lagok megsegítéséről. Gábor 
fiuk — aki a gyulai állami gaz­
daság agronómusa — gyakran ha­
zalátogatott. Imre, az állami gaz­
dasági igazgató — a legidősebb 
fiú — meg szabadságon volt: itt­
hon s elbeszélgettek a tszcs-rol 
is. így születtek meg ezek a so­
rok: «De azóta már egészen más 
a helyzet. Kormányunk sok ked­
vezményben részesíti a termelő­
szövetkezeteket. Ezért megálla­
podtunk feleségemmel, hogy népi 
hagyjuk olt a szövetkezetei. Mon­
dom is a többi el\ társaimnak, 
hogy most, amikor kormányunk 
napról-napra segít, újabb és újabb 
kedvezményeket ad a termelő- 
szövetkezeteknek, nem érdemes 
otthagyni. Csak gondolják meg 
az éli helyzetemet: egyik fiain 
az állami gazdaság igazgatója, a 
másik segédállalorvos, a harma­
dik agronómus. Pártunk és kor­

mányunk taníttatta ki őket. Az a 
párt, amelyiknek szavai után ój 
elet veszi kezdetét a termelőszö­
vetkezetekben.»

— Hogyne hinnék pártunknak 
— mondja Gulyás elvlárs —, mi­
kor oly sokat köszönhetünk neki 
és hál párttag vagyok!...

Vannak nehézségek, — de még­
is mérhetetlen az öröm a Gulyás- 
családban, amikor végignézik 
fiaik fényképeit. Lám, a párt se­
gítségével ennyire vitték!... Va­
lamikor mind a bárom masági 
kanászgyerck volt. Két fiukat a 
tszcs küldte iskolára. Ferenc csak 
négy elemit járt, mégis scgédál- 
latorvos lehetett. Hát ilyen nagy 
dolog a párt. igaza volt Gulyás 
elvtársnak, amikor helyesen úgy 
határozott: «Nekünk, kommunis­
táknak kell tudni legjobban, mit 
jelent az új élet, — termelőszö­
vetkezetben maradok.» S azzal, 
hogy végleg határozott, A. Szabó

C.ulyás Ferenc, a luutüiiltáll áltálul 
gazdaság segvilátlatorvosa.

Péter bácsinak is segített, öt is 
felzaklalták a híresztelések, két­
ségek között élt egv ideig. Reszelt 
velő s imosl inár ő is lífz-tag.ma­
rad, Tóth Géza.

A jobb minőségért, 
a dolgozók jobb ellátásiért

A rosszminőségű cérna sok bosz- 
szúságot okozol! a háziasszonyok­
nak és azoknak, akiknek a cérna 
és a varrótű a munkaeszközük. 
Az ország legnagyobb cérnugyá- 
rit, az Újpesti Cérnagyár dolgo­
zói felvetlek a harcol a minőség 
megjavításáért. A minőség meg­
javítása érdekében szakmai to­
vábbképző tanfolyamokat szer­
vezlek a dolgozók számára, ne­
vezették a gyártásközi ellenőr­
zést. Műszaki intézkedéseket is 
tettek: - a gyűrűsfonó géppark 
72 százalékára - hallóiig,illákat 
szereltek fel. Ezzel megakadá­
lyozzák, hogy az egymáshoz túl 
közel lévő orsókról összecsapód- 
jannk a szálak cs csomós legyen a 
cérna. A dolgozók pedig a minőség 
megjavítására tettek felajánláso­
kat.

Szovjet módszerek alkalmazásával 
— magasabb terméseredmények

EIjI-lmi az évben több termelő­
szövetkezetben bebizonyouodott, 
hogy a tcenesztsorosan vetett őszi- 
búzi, ősziáipa több termést adott, 
mintha egy irányban vetették 
volna.

Az okányi »Uj Elet« termelű- 
szüvetkezot az elmúlt évben 20 
hold őszibúzát vetett keresztsoro- 
san. Ebben az évben már 50 hol­
dat akarnak vetni. így nagyobb 
lesz a termés, könnyebben telje­
sítik majd a beadási kötelezett­
ségeiket ód a tagságnak is több 
jut a lészeeédéanél. Eddig 70 hold 
földet szántottak fel őszibúza alá.

Jól Italod a munka a saikadl 
»Kossuth« termelő-züvetkozetbeu is. 
Ifu-zonagy hold cukorrépából 16 
behint már felszedtek. Augusztus 
28-ig 588 mázsát szállítottak be 
és mázsánként öt kg prémiumot 
kaptak. Szeptember elsején meg­
kezdik a (silózást, a napraforgó sro* 
dósét. A napraforgó fejéből, a cu­
korrépa koronájából, lucernából, 
muharból, silót készítenek. A tere 
.szarint a silózást a tormetőszö-» 
vetkezel 100 százalékig teljesíteni 
akarja.

Szekeres Sándor,
járási agvópropagandista, Sarkad,

így viliik valóra a liorinííiiyprograitini
A napokban jelent meg a minisztertanács határozata, melynek értelmében 15 százalékkal 

csökkentik a dolgozó parasztok jövedelemadóját. Gazsó Pál 12 holdas inczőberényi dolgozó pa­
raszt felesége a napokban bement a tanácsházára, liog>- lörlessze az 1‘153-as évre kivetett 5901 
forint adóját. Meglepett őrömmel tudta meg, hogy adójukból 117G forintot töröllek. Nagy megelé­
gedettséggel ment haza, mintáit a még fennmaradt, adóból !!00 forintot törlesztett.

Békési Pál C holdas újkígyósi dolgozó parasztnak 1914 forint volt n jövodelemadökivelésc. 
A rendelkezés szerint ez az összeg — Békési Pál megelégedésére — most már évi 1639 forintra 
csökkent. Ennek törlesztésére ismét fizetett, 220 forintot.

Özv. Tóth Sándorné 5 holdas sarkudi paraszlasszonynak 1145 forint összegű volt a jövetfe- 
Icmadókivclése. A minisztertanács határozata után ez évre csak 638 forint adót kell fizetnie. Az 
idén ebből már 571 forintot fizetett be s vállalta, hogy a fennmaradó részt is kifizeti, hogy 16- 
kckodvezménybcai is részesülhessen.
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Az. oi'osliiízi jái'ilsí |nlrlviilaiszlimtiiy 
killllvilctt iilVM"

Az. orosházi járási párlváUszl- 
inány augusztus 30-án JrtbővílclV 
ülést tartott. A pártválasztmány 
kibővített ülésen résztvevő elv- 
társak megvitatták a Központi 
Vezetőség 1933 június 27— 28-i 
ülésének határozatát és megszab­
ták a járás kommunistáinak, 
pártszervezeteinek tennivalóit e 
határozatok végrehajtásában.

A beszámoló — amelyet a já­
rási pái (bizottság nevében Csesz- 
kó Sándor elvtárs, a járási párt- 
bizottság titkára tartott — megál­
lapította, hogy a járás kom mu­
ni Iái, dolgozói örömmel fogad­
ták a Központi Vezetőség határo­
zatát, amely a dolgozó nép élet­
körülményeinek megjavítását cé­
lozza. Megállapította, hogy a 
kommune Iák nem elég megfele­
lően, nem elég lelkesen dolgoztak 
e határozat mindé,n téren való 
érvénye- ílv.véri. A pár Imim kálik­
ban elkövetett hibák miatt meg-,

lazát a párt- és a lömeglui peso 
lat. A termelőszövetkezet felfej­
lesztésénél """sem vetlek minden 
esi,tizen figyelembe a dolgozók 
véleményét. Durván megsértették 
pártunk paraszlpolilikáját.

A pártbizottság beszámolója 
elsősorban is a hibákkal foglal 
kozott. Cseszi«') elvlárs bírálta 
saját munkáját, hogy sok eset­
ben maga sem vette figyelembe 
a kollektíva véleményéi, egyedül 
dönlöll, nem a választolt vezetők 
ülésén hozlak ha'ároza'ol, A párt- 
bizottság tagjai sem voltak egyen­
jogúak. Példázta Pintér elvtárs, 
a járási DISZ-tilkár, mint jb-lag 
cselét, akinek véleményét nem 
kérték ki, sőt voltak olyan jb- 
lagok, hogy durván \ i iszau'asi * 
tolták s emiatt Pintér elvtárs 
passzív magatartást tanúsítóit a 
jh-ülésekej).

A beszámoló megállapította, 
hogy

n pártliizollság milsem törődve 
a kollektiv vezetés elvével,

fölé helyezte magát a párt vá­
lás; talánynak. A kollektív veze­
tés helyeit a személyi vezetés ér­
vényesült. Hl személy szerint lií- 
rá'ti a jb. tagjait, a pártbizott­
ságok titkárait. A párt felső és 
alsó szerveire egyaránt érvényes, 
hogy az a vezető, aki kollektíva 
nélkül vezet, aki saját feje után 
meey, az nem töri a kritikát. 
Aki öt bírálja, vagy tőle eltérő 
vélemény 1 mond, visszautasítja. 
Hozzászokik ahhoz, hogy meg­
győzés helyi tt utasít, parancsol­
gat, basáskodik. A parancsolga­
tás iiLasítgalás nem kismérlék- 
l>eii iiiiilatkozik meg a járási 
pártbizottságon I jelül filiás elv­
lárs magatartásában is. .- (Éliá f 
elvlárs basáskodó, uiasilgaló ma­
ga tarfását a beszámolón kívül 
még lő felszólaló bírálta.)

Személyi ktillnez
A beszámoló foglalkozott az­

zal is, hová vezet az «egyedura­
lom» — .személyi kultusz kiala­
kításához, erre jellemző példa­
ként Vági József elvlárs, Oros­
háza városi pártbizottság titká­
rának magatartását említette. 
Vági elvlárs a talár síméi «Szabad­
ság» tsz alakulása alkalmából 
megrendezett ünnepi vacsoránál 
közel egy órahosszat váratott 
magára s mikor megérkezett, a 
tsz dolgozói felállva, tapssal él- 
jeze.nlék. Vági elvlárs ahelyett, 
hogy rámutatott volna ennek 
helytelenségére, félretéve a köte­
lező kommuna la szerénységet, 
fogadta az éljenzést, f.seszkó elv- 
társ megállapító'la, azért, hogy sok 
helyen a kollektív vezetés elvét 
megsértették, elsősorban a fele­
lősség őt, magát terheli.

A beszámoló érdeme vo’t, hogy 
a kritika és önkritika mély szet­
temé ben készült. Megérezhető vulr 
minden során, hogy jiem egyedül 
a titkárnak, hanem »i jl>. vala­
mennyi tagjának közös -beszámo­
lója. Foglalkozott az ideológiai 
munkával és az elöltünk álló 
feladatokkal. Azonban a beszá­
moló másik fele .«kevés konkré­
tumot tartalmazott, különösen hi­
ányzott belőle az előliünk álló 
taggyűlésekre és a községi párt- 
választmánvi ülésekre való fel­
készítés.

A hozzászólások, igen helyesen, 
sokat foglalkoztak a kollektív ve­
zetés kérdésével. Talán egyetlen 
értekezleten sem érződött'ki még 
úgy

a bírálat, önbírálat 
szabadsága,

mint most. A KözjjojiIí Vezető­
ség határozatának tárgyalásakor 
itt, a választmányi ülésen min­
den hozzászóló elmondotta a fel­
ső pártszervezetek felé bírála­
tát, úgyszintén saját munkájában 
elkövetett hibákat, s legtöbbje 
azt is, milyen módszerrel kívánja

azt megjavítani. A hozzászólások 
tükörképéi adták a járási párt 
bizottság, pártszervezetek mun­
kájának. A vita egyik fontos 
eredménye volt, hogy megmutat 
la, milyen káros a kuli.'ktiv ve­
zetés felcserélése az egyéni vezc 
léssel a pártbizottság, pártszer­
vezetek munkájában. Több hoz­
zászóló megállapította, hogy o 
jl>, de maga az MI3 sem adott 
megfejelő "Segítségei a helyes ve­
zetés kialakításához. A Megyei 
Pártbizottságtól és a járási bi­
zottságtól kijáró elvlársak zöme 
futóvendég és csak «érdeklődik», 
de nem segít, legfeljebb utasít.

A felszólalók egész sora mu­
tatta meg a pártdemokráciu, a 
kollektív vezetés sutbadobásál. 
Lehóczki elvtárs Tótkomlósról 
clinondoPa, hogy a párttagság 
akaratának semmibevevését je­
lenti az ö titkári beállítása is. 
Három taggyűlésen tárgyalta a 
tagság és a harmadikon mind­
össze három tag szavazott mel- 
b Ve, a többi passzív volt és így 
választották» meg.

Hadár elvtárs. a 
sent pártbizottság

gádorost köz­
it kára az el­

lenőrzés hiányosságairól beszélt. 
Elmondotta, hogy az ellenőrzés 

felsőbb szervek részéről alka­
lomszerű s főleg gazdasági vona­
lon van. Nincsen meg az, hogy 
a politikai cs gazdasági munka 
egymástól elválaszthatni lan. szo­
rosan együvé tartozó párlépítcsi 
munka. — Mi is úgy voltunk — 
mondotta —, hogy azt csináltuk, 
amit ellenőriznek. — Több hozzá­
szóló hangsúlyozta, hogy az ellen­
őrző elvtársak ne estik az iro­
dát látogassák, hanem most érvé­
nyesüljön legjobban: «Ki a tö­
megek köze> — jelszó. Majd a 
hozzászólók azzal is foglalkoz­
tak — ami már a beszámolóból is 
kitűnt —, hogy a 'járási pártbi­
zottság nem ismerte el a pártvá­
lasztmányt vezetőjének, a hozott 
határozatot nem hajtotta végr 
Ennek a másik oldalát is e 
mondták, hogy a pártválaszt- 
mány sem számoltatta he meg­
felelően a pártbizottságot a vég­
zett munkáról. Ezután hangzott 
cl olyan bírálat is, hogy miként 
a JB tagjai nem voltak egyvnjo 
gúak, úgy a párt választmány tag­
jai sem voltak azok.

A falu jólétét növelő újabb kedvezmény
Néni légen jeleni meg a mi­

nisztertanács emlékezetes hatá­
rozata, melyben a termelőszö­
vetkezetek, tcrmelőcsoportok 
beadását 10 százalékkal csök­
kentetlek. Ezt a határozatot 
követte az elnöki tanács tör­
vényerejű rendeleté, melyben 
10 százalékkal csökkentették 
azoknak az egyénileg dolgozó 
parasztoknak is kukorica-, bur­
gonya-, napraforgó-beadási kö­
telezettségét, akik becsülettel 
egyenesen a géptől teljesítetlek 
gabonaheadásukat. Az líj ren­
delet azt is kihangsúlyozza, 
hogy azokat a dolgozó parasz­
tokat is kedvezmény ben kell 
részesíteni, akik saját hibáju­
kon kívül nem teljesítették ga- 
bonabeadásukal.

Ez a rendelet ismételten be­
bizonyítja, hogy kormányunk 
szeretettel gondoskodik az egy é­
nileg dolgozó parasztokról is. 
Megbecsüli azokat, akik be­
csülettel rendezik beadásukat. 
A dolgozó parasztság nagy 
többsége derekasan megállta 
helyét a beadás teljesítésében. 
Példamutatóan teljesítette a

gnbouabcudását. A jó munka 
elismerése az is, hogy kormá­
nyunk most könnyít a beadási 
kötelezettségén és szabaddá te­
szi a termény forgalmat. A be­
adási kötelezel (ség csökkentése 
közvetlenül növeli a dolgozó 
parasztok jövedelmét; a sza­
badpiaci forgalom megköny- 
nyítése pedig segíti a termé­
nyek gyors értékesítéséi.

Nagyarányú ez a kedvez­
mény. lía csak Hckésesiibán 
megnézzük: — ahol már nem 
sok egyénileg dolgozó paraszt 
van — kukoricából 273 mázsa, 
napraforgóból 91, burgonyából 
26 mázsa mariul meg a város 
egyéni dolgozó parasztjainak. 
A 273 mázsa kukoricából 54 
darab 50 kilós disznót lehet 
egyenként 450 kilósra mcgliíz- 
lalni. A 91 mázsa napraforgó­
ért 1490 liier étolajat lehet 
kapni. A burgonya pedig több 
család téli szükségletét fedezi.

így valósul meg nap mint 
nap a kormány új progranirn- 
ja. így lesz. minden nap szebb, 
könnyebb az egyénileg dolgozó 
parasztok clcte is.

A hadifoglyok hazatelepítésére 
alakult bizottság szombati ülése

Dénes elvtársim, az orosházi „Dózsa“ tsz-ből, 
párt választmányi tag, bírálta a jb. bürokratikus 

módszerét
— Választmányi tag vagyok — 

mondotta —, de még személyesen 
nem beszéltem egy JB-laggal sem. 
levelet már kaptam, hogy három 
iskolát ellenőrizzek és majd utána 
megbeszéljük. De azóta sem tör­
tént semmi. — Ez is mutatja a 
dolgozók véleményének helyessé­
get. «Túl magas létrán vannak 
az elvtársak, nem lehet elérni.»

A francia rendőrség terrorjának 
újabb halálos áliloxata van

A temetés idejére Chaumont dolgozói szüneteltetik a munkát

Párizs. (MII) Mint ismeretes, 
a Seine Et Marne megyei C'liau- 
mo:it!>a»i a rendőrség pénteken gu- 
mibotolckal támadt a sztrájkban 
kitartó algíri munkásokra, hogy 
őket a munka újrafelvételére kény­
szerítse. A vad rendőrrohanmak 
ötve.'i sebctiiiltje van, hat munkást 
súlyos sétaterekkel kórházba kellett 
szállítani.

A ftel «sültek egyike, Dana Mesz- 
szaud sérülésébe belehalt. A hely­
beli bárom szakszervezeti köz­
önt: a CGT, CFTO és Force 
Ouvriere együttes határozatára a 
nzubadsáeiooNikérl vívott bare

újabb áldozatának holttestét fel- 
i-avatalozták és a helybeli mun­
kások, valamint a lakosság hét­
főn hosszú menetben tisztelettel 
adózott a szabadságjogok védelmé­
ben elesett munkás emlékének. A 
megyei szákszcixezoti szöieteéyek 
felszólították tagjaikat, bogy a te­
metés idejére szüneteltessék a 
munkát.

Hétfőn az algíri nép demokra­
tikus szabadságjogaién küzdő 
mozgalom páiizsi közp jutja nyi­
latkozatot tett közzé, amelyben 
tiltakozik az újabb rendőri gyil­
kosság eben.

A választmányi ülés mzletesen 
foglalkozott n párlszervek és az 
állami, gazdasági szervek viszo­
nyával is. Számos javaslat hang­
zott cl a vezetés megjavítására 
amit a váhi■z'n’ány elfogadott.

A p.irlvalasziiiianyi ülésnek 
nagy jelentősége van a járás 
munkájának megjavításában. A 
választmányi ülés és az azon el­
hangzott 21 hozzászólás világo­
san megmutatta, hogy a párt 
ereje, a kommunisták ereje ad­
ja meg a lendítőerőt u kor­
mányprogramul megválás! á iához. 
Az orosházi járási párlválaszt- 
mány jó munkát végzett azon a 
téren, hogy gyökerei vert a bí­
rálat és az önbírálat, ami moz­
gósító erő a dolgozó nép jólé­
téért vívott harcban. Az ülés 
részvevői az olt szerzett tapasz­
talatok alapján segítsék a köz­
ségi pártválasztmányoknl jó mun­
kához. A választmány határozata 
figyelmeztet: Munkánk megjaví­
tásának fontos láncszeme: érvé­
nyesíteni pártszervezeteink és 
pártszerveink munkájában a kol­
lektív vezetést.

i’orskár János.

Koszon. (Vj Km») A hadifoglyok 
hazatelepité'ére alakult bizottság 
szombati ülésén a koreai-ki mii fél 
ismét sürgette, hogy az Egyesült 
Nemzetek parancsnoksága adjon 
haladéktalanul és felelőségtőljee 
módon választ két rendezetlen ker­
tesre. Az első kérdés a la Szín 
Man által, amerikai jóváhagyás 
mellett, erőszakosan visszatartott 
27.(Kit) hadifogolyIa vonatkozik, a 
más ik arra a 2000 főnyi éltéi este. 
ami Maik Clark tábornok ez év 
májusában és júniusában a nyilvá­
nosság előtt elhangzott és a koieai- 
kinai fél közvetlen hazatelepítendő 
hadifoglyainak számúra vonatkozó 
nyilatkozatai között mutatkozik.

Az illésen a korear-kimii fél ha­
tározót lan követelte, hogy az 
ENSZ parancsnokság a lehető leg­
rövidebb időn belül telepítse haza 
a koieai-kinai fél haderőinek mind­
azon fogságba esett tagjait, akik 
hazat:L'pilé-üket kívánják, de aki­
ket az ENSZ parancsnokság túsz­
ként nyílton visszatart.

Az ENSZ parancsnokság mind­
eddig nem adott felelősségteljes vá­
laszt a koieai-kinai félnek arról 
a jelentős számú koreai és kínai 
hadifogolyról, akiket kényszer n I 
visszatart. Azt tervezi, hogy 
kényszerrel visszatartja a hadifog­
lyok egy másik csoportját is, bár 
o csoport tagjai ragaszkodnak a 
hazalebpité-shöz.

Marok Clark egyébként 1953 má­
jus 27-én kijelentette, hogy az 
ENSZ púi anesnokság őrizetéi en 2fi 
ezer olyan kinai-koivai hadifogoly 
van, aki gyakorolni Id ián ja hnza- 
tclspilósére vonatkozó jogútr «Június 
29-én Clark azt közölte, hogy csak 
24.000 olyan I;oreai-kjn.aj luplifo- 
goly van az ENSZ-pavancsnokság 
őrizetében, aki hazatek'pitését kí­
vánja, Az ENSZ pai am snokrág 
inindezideig nem adott ftlelösté.v- 
toljos választ arra a kérdésre, mi­
ért csökkent egy hónap alatt két- 
l'z.trivl a koieai-kinai lét azon ha­
difoglyainak száma, akik hazatetc- 
pité-iikliöz ragaszkodnak. (MTJ)

Adenauerék „keleti menekültje“ — és a valóság
Düsseldorf. (ADN) 

A »Freies Volk«, Nc- 
metország Koinniu- 
ni-ta Pártja központi 
lapja k'leplezte Ade- 
neaueiék pálljanak, a 
CDU-nak szeinérmet- 
bn képliamisitilsát. A 
CDU egyik választási 
plakátján egy szegé- 
nye-en öltözött és ki­
éhezett házaspárt »ke- 
Dti övezetből mene­
külteknek« jelölt nreg. 
A valóságban a fény­
képhez — eg}' nyugat­
német házaspár állt 
modellt.

A »Freies Volk« lo- 
lop'ezű cikke megái a- 
pitja: »A Német De­

mokratikus Köztársa­
ságból származó állí­
tólagos menők ültek a 
valóságban: Joiiann
Iber és felesége, Sieg- 
lari, Hauptstra.--se 211 
szám alatta lakosok. 
Hat héttel ozalott fel­
kereste ókét az Adena­
uer-mú t íöhadlszállá- 
sáai:™ Euseratti nevű 
fényképésze. A Bier- 
liázaspárt, amely igen 
ínséges viszonyok kö­
zött cl «menekül tként» 
lefényképezte. A férj 
es a feleség tiz már­
kát kapott a fényké- 
peze é.t, anélkül, hogy 
megmondták volna, 
mire használják löt a

képet. Mennyire meg­
ijedt azonban Kiét-pa­
pa és mama, amikor 
az utcán hirtelen föl­
fedezte fényképét a 
CDU-pl ikdlon ! Sa:g ai 
lakossága, amely gyor­
san felismerte a csa­
lást, fei volt háborod­
va. Az ifjúság cso- 
poitosan sietett a pá­
káihoz, bog}' fényes 
nappal leszaggassa. A 
(1)1. szükségesnek t - 
látta, hogy SieglaiI»4 
visszavonja a plakáto­
kat. Most megkisé: et­
ték, liogy Bljr-papil 
további negyven mát­
kával hallgatásra bír­
ják.«

Tiltakozások Libanonban és Szíriában a francia 
imperialisták marokkói agresszív cselekedetei ellen
Beirut. (1ASZSZ) Libanon köz­

véleményét felháborodással töltik 
el a L ancia hatóságok marokkói 
cselekedetei.

Sajlójelentések szerint atigusz- 
ius 20-áii Bhamdtm libanoni üdü­
lőhelyen gyűlést tartottak a liba- 
nőni politikai pártok és szerve­
zetek képviselői. A gyűlés részt­
vevői jóváhagylak annak a kiált­
ványnak szövegéi, amelyben el­
ítélik a francia halóságok marok­
kói cselekedetei l és 'kijelentik,

hogy teljes mértékben támogat­
ják azt a harcot, amelyet a ma­
rokkói nép vív szabadságáéi l és 
függetlenségéért.

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: Fvlhuálvo- 

nu’á o!i, néhány helyen, elsősorban t sza- 
kon záporesö, zivatar. Időnként élénkéin- 
délnyugall-nyugati szél. Erős éjszakai 
hűlés. A nappali hőmérséklet nyugaton 
kissé csökken, keleten alig változik. Vár­
ható hőmérsékleti értékek az ország te­
rületére ma reggel: 11—14, délben nyu­
gaton 23—2(1, keleten 25—28 fok .között.

A békéstarhosi 
az őszi

]948 óta sok-sok nehézségen, 
mény megpróbáltatásokon men 
keresztül » békéstarhosi gépii 
más dolgozói. Hosszú volt az 1 
idáig, sokat tanultak, tapasztal 
az elmúlt évek alatt. Voltak eil 
inpnyeik, de hiba több volt. I 
1953-os évben azonban igen ni 
változáfton ment át a gépül hull 
Azelőtt mindég úgy tudták, hl 
a taihosi gépállomás a hgrosszl 
bak közé tartozik — és jól ti 
ták. A tavasszal nagy fordít 
állt be: tervüket túlteljesitetl 
cs több eredménnyel dietekedll 
tok a traktoristák, a gépálloij 
vezetői, összes dolgozói, 
amennyi hiányosság volt.

Bebizonyitollák, 
hogy tudnak jól dolgo|

A gépállomás csendjét a tij 
torok egyenletes pöfögéje veri 
A javítóműhelyben és a muhi 
előtt serényen folyik a javitl 
munka. Meglátszik az emberek! 
hogy valamilyen nagy feladat ml 
oldására készülnek. Boros Győri 
a gépál'omás igazgatója örömil 
magyarázza, hegy mirA-i ő igazéi 
solia ilyen lelkesedéssel nem ke; 
tek még egy-egv munkához, ih| 
most az őszi mélyszántáshoz, 
cséplés befejezése után azonnal 
végeztek az erőgépek kai tuuit-l 
fását, javítását. El «sorban ázol! 
a gépe1 et jevi < tiák, a.i.eheT 
iniiiöjáit át tudtak állítani telj 
muuká a.

A mélyszántás megkezdése etil

Az ösy.il
ismét

Mezögyán, község dolgozó pl 
rosí.tjai elsők lellek a Geszt ku] 
seggel folyó páros verseny Is 
Augusztus 27-én búzából, árpJ 
hói, zabból, rozsból 100 százat 
lókra teljcsilcllék beadási kötet 
lezt t'.ségükel. Ezt az eredményi 
jó felvilágosi tó munkával ériéit 
el. Különösképpen eredményi 
vo t annak, hogy a községi la] 
nács dolgozói a munkaidő befej 
jezése után
felkeresték a hátralékos | 

dolgozó parasztokat,
elbeszélgettek velük és ismertet] 
ték a kormányunk állal nyújtót 
kedvezményeket. Ezek után ko] 
moly eredmények születtek, 
beadásban jó példával jár elöl 
Kakas Antal 10 gyermekes dől] 
gozó paraszt, aki a beadási kérj

Szarvason 
a rendelet vt

A szarvasi községi tanács fel 
készü l a minisztertanács jőve 
delem adócső k ke n lesrő I szóló re» 
(leletének végrehajtására, ismer 
te lésére. A tanács összehívta : 
állandó bizottság tagjait, bog 
Megtárgyalják a határozatot, i 
esős idő ellenére, az állandót] 
zottsági ülésen 20-an jelenít 
me8j okik elmondották, hogy m

A muronyi vasútállomá 
utasok létszáma is elég nag 
JJ« i forgalmat a rossz vilá 

were van az állomástól. Az . 
,* '8 kevés munkával, rő' 
«eine világítani. Az álloms 

>*ssék be a villanyt, de 
ett”. Jó leime, ha az ill 

es segítenének a ynuronyi i 
uiarább kigyulladjon a villa
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A béliéstarhosi yéjiállomás minden dolgozója küzd 
az őszi talajmunkaterv teljesítéséért

g vta sok-sok nehézségen, ke- 
xíbáltatásokon mentek

1948 
meny nicgpr
toiesztiil » békéstarhosi gépállo- 
roá8 dolgozói. Hosszú volt Hz út 
idái°\ sv!::it tanultak, tapasztaltak 
oz elmúlt óvok alatt. Voltak ered 
ménjeik. de hiba több volt. Az 
1953-as ívben azonban igen nagy 
változón ment út a gépállomás. 
Azxdí'tt mindég úgy tudták, hogy 
a taihosi gvpál'omós a lagrosszab- 
bnk köze tartozik — és jól tud­
ták. A tavaszai nagy fordulat 
állt Iv: tervüket túl teljéi tettek 
és tül'h oiodmvnnyel dicseketlliet- 
t*>k » tiaktoi isták, a gépállomás 
vezetői, összes dolgozói, mini 
amennyi hiányosság volt.

Hehizon> ítollák,

hogy tudnak jól dolgozni

A gépállomás csöndjét a trak~ 
torok egyenletes pöfugése veri fel. 
A jav it óm till. Í v l ton éti a mii hely 
előtt seii'iiym folyik a javítási, 
munka. Meglátszik az embereken, 
hogy valamilyen nagy feladat, meg­
oldásúm készii'nek. Boros György, 
a gépül on;ás igazgatója örömmel 
nitig\a áz/a. hogy niivt-i ó igazgató 
soha lBon lelkesedéssel nem kezd­
tek egy-egy munkához, ihint 
most az <ó/i mélyszántáshoz. A 
cst‘pl«'s Leiejezéso után azonnal el­
végeztek az erőgépek karbantar­
tását, javi‘ Isát. KI ő-oiban azokat 
h gépe’et in\i tűk, aielxe’et. 
jniiiuj.i• t at tudtak állítani tldaj-
ln Ull Lú t.

A mtl\>zaiií,is megkezdése előtt

értekezletet hívtuk össze, ahol 
gépállomás kollektívája megbe­
szélte a szántásra vonatkozó fel- 
adatokat. Idősorban a munkaerőt, 
osztották fel brigádokra.

H«l traktoros hrien.l szánt
26 traktorral

Azután megszervezték a két,mii 
szakos szántást. Minden traktoros 
ismeri a tervét, azt u területet) 
ahol szántania kell.

— Kn új G. 85-ös traktort 
koptIIni nemrégen — mondja 
\ argii András felelős tralctorv 
z.do. Eros »jószág;«. El is végzem 
relé azt a 320 hold szántást, ami 
a tervein. De el ám. Úgy hasítom 
vele a békési »Szabadság« tsz jó, 
zsiivtí, fekete földjét, hogy öröm 
le*z ránézni. Napi normám 3.38 
knt. hold, de négy holdat vállalok, 
hiszen kid. műszakban dolgozunk. 
Molnár Jánosnét osztották l>e hoz­
nám másodvezetőnek. Még nem 
olyan gy akoli ott traktorvezető, de 
hűt segítek neki, s majd boldogu­
lunk.

11a teljesítem a tervemet, 

"‘együnk nz egyénieknek
szántani

Szántok, emeddig csak lehet, mi­
nid többet. Utói akarom érni azt 
i nyolc traktorost, akik már ed- 
dig teljesítették éves tei-vüket. 
mennyivel jobb most nekik, 50 
százalékkal tübli fizetést kapnak, 
mint mi, mert terven felül min­
den norma Undd fol-zántásáért, vagy

egyéb t lajmuuka e végzéséért más­
félszeres fizetést kapnak.

A gépállomás szántási tarve az. 
őszi idény alatt 2080 hold a ter­
melőszövetkezetek területén, ezen­
kívül 100 holdat egyénileg dol­
gozd parasztoknál szántanak. Az 
őszi szántásból 762 holdon elő- 
liántús ekével dolgoznak.

— A munkákat úgy Szervezzük 
meg — magyarázza Rózsa Sán­
dor mechanikus helyettes, hogy 
a cséplés ideje alatt fennálló Ir 
búkból tanulva a gépeken lelki- 
temeieteseblxm végeztük el és vé­
gezzük továbbra is a javításokat. 
Azonkívül nyolc álló traktort is 
beállítunk szántani, hogy a gép­
állomás minél hamarább telje­
sítse szántási tervét.

Az elsők közé akarjuk most 
»feltornázni« magunkat, ezért

az ellenőrzést is 

szervezetlen végezzük

mondja az igazgató elvtárs. 
lirigáilvtvxjiuk, körzeti szeielők, 
körzeti agronómusok nappal, én 
a vezető agronómuseal, mechani­
kussal é-e a politikai helyettesre] 
tőként az éjjeli ellenőrzést szorgal­
mazzuk. A pártszervezet segítsé­
gével a kommunista ’traktorveze­
tők és más munkahelyen dolgozd 
párttagok példamutatásával u gép­
állomás egész kollektívája küzd 
'ízért, hogy területükön egyetlen 
ogy hold föld se maradjon szán- 
tatlan.

Medve Mária.

Az o*zi lie^yiijlcsi versenyben 
iNinét lehagyjuk a gesztieket

Országos újító- és sztahanovista-ankét 
volt szombaton

a Békéscsabai Kötöttárugyárban

Mczőgy.in kezstg dolgozó |«i- 
rns*ljai elsők Jeliek a Geszt köz- 
séggrl folyó párosverseny ben. 
Augnszliis 27-én búzából, árpá­
ból, zabból, rozsból 1(X) szúza- 
li'Lra li Ijcsilcllék beadási köte­
lezi I M'gtikel. Ezl az m-dményl 
jó felvilágosító munkával ér lék 
el. Ktilőnösképpeii eredménye 
vo I annak, hogy a községi ta­
nács dolgozói a munkaidő befe­
jezése után
felkereslek a liálralékos 

dolgozó parasztokat,
elbeszélgetlek velük és ismertet­
ték a kormányunk állal nyujloll 
kedvezményeket. Ezek illán ko­
moly eredmények születtek. A 
beadásban jó példával jár elöl 
Kakas \ntil 10 gyermekes dol­
gozó paraszt aki a beadási kö­

telezel tségét egyenesen a cséplői 
géptől tcljesílellc. Kakas Antal 
megértette, hogy az államunk ál­
lal megadod kedvezményeket 
csak akkor kaphatja meg, ha 
becsülettel teljesíti kölclezellsé- 
gét. Van községünkben olyan 
dolgozó is, mint Inga György, 
akinek 38 mázsa búzája termeli 
és ha a 1 leadási kötelezettségét 
teljesíti, még 15 mázsa búzája 
marad.

A járási begyűjtési csoporl fel­
hívását olvastuk. Mi községünk 
részéről vállaljuk: a kormány­
határozatok megvalósítása érde­
kében

tovább javítjuk 
a tömegkapceolatot,

még több kisgy ülést larlunk, 
hogy a dolgozó parasztok megis­

merjék, hogyap leijét -y. őszi 
begyűjtési tenet teljesílciiL Cs. 
bugyi Imre, a begyűjtési, állaudú 
bizottság elnöke elmondotta: 
«Legelőször is én teszek eleget 
az őszi begyűjtésben, mert a sze- 
mélyes példamutatás fél ered­
ményt jeleni.» így készül Mezö- 
gyán község dolgozó p: 
a begyűjtési terv maradéktalan 
teljesítésére. Vállaljuk: a Geszl 
községgel szembeni versenynél az 
őszi begyűjtésben is mi leszünk 
az elsők.

Baraesi Ferenc vb-titkár 
Mezőgyán

Szarvason felkészüllek 
a rendelet végrehajtására

A szarvasi községi tanács fel- 
készii t a minisztertanács jöve- 
•Iclimadócsőkk<-nlésről szóló ren- 
•klclenek végrehajtására, ismer­
tetésén-. A tanács összehívta az 
állandó bizottság lagjail, hogy 
''^tárgyalják a halározalol. Az 
tsös idő ellenére, az állandóbi- 
totlsági ülésen 20-an jelenlek 
niefí, akik elmondották, hogy ma­

guk is és aktíváik is ludalo'<l- 
ják a dolgozó parasztokkal a mi­
nisztertanácsnak ezl az új hatá­
rozatát.

Az újkígyósi községi tanács 
nem végez felvilágosító munkát a 
dolgozó parasztok közöli, nem 
ludalosíija a miniszlerlanács ren­
deletéi.

fojjifeíhdb

A muronyi vasútállomás igen forgalmas helyen fekszik. Az 
utasok létszáma is elég nagy naponta. Azonban akadályozza az 
#jjJi forgalmat rossz világítás. A villanyháléizat alig 200 mé- 
p‘Tv v'"i az állomástól. Az állomásépületben petróleumlámpa ég. 
edig kevés munkával, rövid időn belül az állomást is ki le- 

hetm' világítani. Az állomás vezetői már többször kérték, hogy 
**«ssék be a villanyt, de kérelmüket «eleresztenék a fülük.

lf I'-’ -Jó lenne, ha az illetékes szervek megszívlelnék ji kérést 
es ^gílenének a jnuronyi állomás vezetőségének, hogy minél ha­
marább kigyulladjon a villany az állomás épületében.

Egymásután jelennek meg a 
dolgozó parasztokat segítő ren­
delitek. Bizony, aki nem olvassa 
vagy ritkán olvassa az újságot 
nem egyszer kellemes meglepe­
tésen részesül. Ilyen esetről szá­
mol lie Mezökovácsházáról Jan 
esik Ilona levele:

•Józsa Mihály beteg tehené­
hez kihívta az állatorvosi. Mikor 
megvizsgáltI, megkérdezte: «mit 
fizetünk?» Félt, hogy majd so 
kát kér az. állatorvos, de ez voll 
a felelet: «Scmmil» — hiszen ma 
már ez is ingyenes. Nagy öröm 
mcl tudta meg ezl Szöllősi Já 
nosné is — aki sajnos, újságot 
nem olvas — ő azért nem meri 
orvost hívni két beleg disznójá­
hoz, mert félt a költségtől.»

Ez a két dolgozó eddig nem is 
tudta, hogy államunk gondolt rá­
juk — ezután jó munkájukkal ők 
is gondoljanak államunkra.

Országos jellegű újító cs szta­
hanovista ankét volt Békéscsabán, 
augusztus 29-én, szombaton «léi­
éiül t a Kötöttárugyárban. Az an­
két célja az volt, hogy megvitas­
sák az újító mozgalom terén ed­
dig elért eredményeket, valamint 
az előttük álló feladatokat. A 
Könnyűipari Minisztérium Köt- 
szövűipari Igazgatósága, a Tex­
til ős üuluízali Ipari Dolgozók 
Szakszervezete, az SZMT munka­
társai, a kölszövóipari üzemek 
sztahanovista újítói, a helyi tex­
tilüzemek képviselői, valamint az 
üzem vezetősége és élenjáró dol­
gozói vettek részt az ankéten.

Kovács Pál elvtársnak, a Kö­
töttárugyár igazgatójának nieg- 
íivilója után Knapcsik Béla 
eivlárs, a vállalat újítási Ic- 
lelősc számokban ismertette 
azt a fejlődést, amit az 
üzem az újítómozgalom terén 
1949 január l-^ől kezdődően el­
ért. 1949-ben még mindössze 87 
újítást, illetve észszerűsitést ad­
tak be a dolgozók. 1952-ben pe­
dig már 265 volt a beadott javas­
latok száma. Ebből 124-ct fogad­
tak cl és 115-öt vezetlek be. Ez 
évben még nagyobb lendületet 
vett a mozgalom. Csupán az első 
félévben 223 javaslatot adlak be 
melyből eddig 91-et valósítottak 
meg. Az újítók többezer forint 
megtakarítást biztosítottak nép­
gazdaságunknak. 1951-ben köze" 
400.000 forintot tett ki a beadott 
újításokclőkalkulált értéke. J951 
ben 35.000 forint újítási díjat 
fizettek ki. Annak ellenére, hogy 
jelentős javulás történt, még min­
dég vannak hiányosságok, külö­
nösképpen az előkalkuláció te­
kintetében. Emiatt sokszor eszmei 
díjazást kénytelenek eszközölni 

Erdős Károly eivlárs, az üzem 
főmérnöke , beszámolójában el­
mondotta, hogy nagy segítséget 
adott munkájukhoz a szovjet 
szakirodalom tanulmányozása. Én­
nek alapjául komoly eredménye­
ket értek el eddigi muiikájuk- 

zui Mező- |,.m melyet még fokozni kell az 
arasztsága előttük álló feladat, a kormány- 

programm megvalósítása érdeké 
ben. Az életszínvonal emelkedése 
u termelékenység, minőség, az 
anyagtakarékosság további foko­
zásától függ. Komoly munkát kö­
vetel ez az üzem dolgozóitól. A 
szűk keresztmetszetek felszámo­
lása elsősorban a sztahanovisták­
ra, az újítókra vár. Az elért 
eredményekhez nagyban hozzájá­
rult a pártszervezet segítsége. A 
sztahanovista iskolák megtartása, 
a jó módszerek széleskörű alkal­
mazása és továbbfokozása szintén 
hozzájárult ahhoz, hogy- a dolgo­
zók ma már mind több és több 
javaslatot tesznek. Az üzemben 
megtartott textilipari tudományos 
előadások is számos ismerettel 
bővítették a dolgozók tudását.

Az újítómozgalom fejlődését 
nagyban elősegítette, hogy áttér­

lek a tervszerű irányításra. Kom­
plex-brigádokat alakítottak az 
államló és a célújítási feladatok 
megoldására. Az e'őltük álló cg« ik 
legdöntőbb feladat, a lánckötő 
hiányosságainak felszámolása. 
Most folynak kísérletek az auto­
matikus leállító szerkezet «-lkészí- 
tcsere ős egyéb olyan műszaki 
változtatások kereszt ül vi I elére, 
melyek a termelést, főként a mun­
kák minőségét tökéletesebbé te­
szik. A dolgozóknak az újítás 
iránti fokozottabb érdeklődését a 
beadott újítások azonnali beveze­
tésével biztosítják — mondotta 
többek között.

Erdos elvtárs a továbbiakban 
a jelentősebb újításokról telt <*in- 
lítést, melyek nagyban növelték a 
termelékenységet, az önköltség­
csökkentést és megkönnyítették a 
dolgozók munkáját. Az anyagja­
vítások képesítése nagyban előbb­
revitte a tervteljesítést és emel­
lett több munkaerőt szabadított 
lel. A vatclinfcldolgozás megvál­
toztatása komoly önköltségcsök­
kentést eredményezett. Jelentős 
a száríló-spanoló újítása. Az új 
eljárással a réginek háromszoro­
sát dolgozzák fel. Merész elgon­
dolás es nehéz küzdelem árán 
született meg a vasalógép. Eddig 
6-8 kilós vasalókat kellett emel­
getni 8 órán keresztül a vasaló 
dolgozóinak s emellett igen sok 
áramot fogyasztottak el. A gép 
munkábaall Pasával lén végesén 
kevesebb munkaerő kell ii vasa­
láshoz. Viszonylag kevesebb 
árammal több cs jobb munkát vé- 
geznek.

Az elmondottakhoz elsőként B11- 
gyinszki László, a váci kötöttáru­
gyár sztahánovista ifjúmunkása 
.szólott hozzá. Elmondotta, hogy 
náluk is sokat fejlődött az újító- 
mozgalom. Mint fiatal dolgozó, 
az utóbbi barom hónap alatt rá­
jött arra, hogy nem agyonhnj- 
szoll munkával, hanem jolib mun­
kamódszerek alkalmazásával le­
het megszerezni a sztahánovista 
címet. A figyelmes munka köz­
ben több olyan eljárásra jön rá, 
amelyekkel a munkát megkönnyíti, 
de egyben meg is gyorsítja. Újí­
tásaival cd«lig 40.000 forintot ta­
karított m«-g népgazdaságunknak.

A hozzászólók helyeselték azt 
az eljárást, amit a Békéscsabai 
Kötöttárugyár alkalmaz az újító- 
mozgalom terén, elfogy itt jól 
mennek a dolgok, azt többek kö­
zött az is bizonyítja, hogy az 
üzem birtokában van ,a legjobb 
újító üzem’ vándorzászló» — mon­
dották és megígérték, hogy az 
itteni módszert üzemüknél alkal­
mazni fogják.

Az értekezleten az üzem élen­
járó dolgozói bemutatták gépei­
ken azokat a helyes fogósokat, 
uj eljárásokat, melyek s«*gítsége 
révén kiváló eredményeket érnek 
el, mind mennyiség, mind pedig 
minőség tekintetében.

0LVHSD
a Viharsarok Népéit

LEVELEZŐMOZGALMUNK KÉRDÉSEIRŐL
Amikor a napokban Búzás divtára, a magyaabánhegyesi küz- 

ségi pártbizottság; titkára, megtudta, hogy szeilujsztőség-ünk a 
községben tove'ezxímegbeszólást tart, személyesen kereste fel a 
leve őzöket. Arra buzdította őket, bog-y minél többen vegyenek 
részt ezen a megbeszélésen. Elmondta nekik, hogy forduljanak 
tanácsért, segítségért a pártszervezethoz, mert szívesen ad ja­
vaslatot ahhoz, hogy minél eredményesebben végezzék a leve- 
lezési munkát. Kérte a levelezőket: bírálják meg a tanács és 
a pártszervezet munkáját, 11101‘fc az nagy segítségükre lesz a 
hibák kijavításában,

♦ ♦ ♦
Az orosházi levelezők többször kérték levélben és szemé­

lyesen szerkesztőségünket, hogy tartsunk levelezöéa-tekezleteket, 
ahol problémáikat megbeszélhetik. Kívánságukat szerkesztősé­
günk teljesítette. Mégis a városból mintegy 70 levelező közül 
csak 10 jelent meg az augusztus 21-i megbeszélésen. Alihoz, 
hogy a szerkesztőség segíthesse a levelezőket, eajátmaguknnk 
is lehetővé kell ezt tenniük.
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Ax „SZHM-48 M“ típusú 
sxovjet gyapotsxedőgép

írta: N. Mihajlovszkij tervezőmérnök

A szovjet tervezők által készített $ SZÍ IM—48» típusú egyso­
ros, függőleges orsós gvttpotszycdőgéjJct szeles körben alkalmazzak 
a gvapottermelő kolhozokban és szovhozokban. Az élenjáró gep- 
kezelők tapasztalatai azt bizonyítják, hogy ez a gép helyes fel­
használás mellett esökkenti a betakarítás idejét és a gyn|M)tvesz- 
tcséget; a gép alkalmazása esetén sokkal kevesebb a munkará­
fordítás és sokkal jobb a gyapot minősége.

A speciális állami tervezőiroda tovább tökéletesítette az 
«SZIIM-48» gyapotszedőgépet, megtervezte az «SZHM—tö M» tí­
pusú új, függőleges orsós gvapotszedőgépet, amely elődjének si­
került továbbfejlesztése.

Az új gépet «l/nivcrszal-4» típusú háromkerekű traktor után 
kapcsolják. A gyapotszedőgép egy sor gyapotcserjét két oldalról 
szed le s közben összegyűjti a földre lehulló nyersgyapotot.

32~rv::..>^«1' * iVy

||1* 
msi K.

Az új gyapotszedőgép legfontosabb részei az orsós dobok. Az 
orsós dobnak 18 orsója van, ami tulajdonképpen nem más, mint 
fogazott felületű függőleges kis henger. Ezek a hengerek leszedik 
a nyersgyapotot a cserjéről. Minden dob belsejében ovális nyílá­
sokkal ellátott bordázott henger van, amely elősegíti, hogy a 
nyersgyapot jobban rácsavarodjék az orsóra es ugyanakkor meg­
akadályozza, hogy fel nem pattant gyapot-tok kerüljön be az 
orsók közé.

A gvapot szedőgép a cserjék mentén mozog, a gyapoteser- 
jck bekerülnek két pár dob közé. A dobok külső felületet alkotó 
orsók saját tengelyük körül forogva fogazott felületükkel meg­
fogják a kinyílt gyapot-tok nyersgyapolját és magukra csavarják 
azt. Utána kefés dobok leszedik a gyapotot az orsókról és a gyűj­
tőbe dobják, ahonnan egy ventillátor a légvezetékeken keresztül 
a tartályba hajtja.

Az új gép teljesítménye 0.2 hektár óránként. Egyszerűbben 
kezelhető és üzemeltetése kényelmesebb, mint az. «SZ1IM—48» lt- 
pusú gépé. A géprészek elhelyezése lehetővé teszi, hogy a vezető 
jól lássa a cserjesort és idejében kiküszöbölje az észrevett hi­
bákat. Ezenkívül a gép igen jó terepjáró képességű. Súlyát 200 
250 kilogrammra csökkentették.

Az új gépet tovább tökéletesítik. Javítják az orsókat es a 
gép több üzemi tulajdonságát.

A gyapot termelő köztársaságok gépkezelői elolt az a feladat 
áll, hogy minél jobban kihasználják a gyapotszedogepeket » gé­
penként átlagban legalább 41) (iÖ tonna nyersgyapotot takarítsa- 

k 1)C
A gvapot szedőgépek széleskörű alkalmazása es helves kihasz­

nálása esetén minden egyes gép több tucat gyapotszedő munkást 
szidjadít fel más munkára.

Közalkalmizotlak „Petőfi Sándor“ kultúrotthcna 
heti műsora Békéscsabán

Szeptember 1-6» este 7 órakor irodalmi est, «írók a békéért* címmel. 
Előadás után könyvkiállítás, könyvvásár.

Szeptember 3-án este 7 órai kezdettel muvészlemcz-est. Schubert: Befejezet, 
len szimfóniája (H-nioll).

Szeptember 5-én d. u- sakk, asztalitenisz, orosz-kugli, bihurdversenyek,
könyvtár, stb. , ! • l

Este: «Daloljunk, nevessünk* vidám műsoros-est. Ltána tánc. 
Szeptember 6-án délelőtt 10 órakor gyermekek részére bábszínház. Elő­

adásra kerül: «Kerekkő. című mesejáték.
A kultúrotthon minden dólutáju 4 órától este 10 óráig ált a dolgozók ren­

delkezésére.
pihenj, szórakozz, tanulj a kultúrollhonban!
1953. szeptember 15-én kezdődik a kultúvollhonban 4 12 éves gyermekek 

l'észére a ibalcttiskola*.
Beiratkozás: szeptember 1 ——10-ig a kultúrotthon igazgatójánál, minden dél- 

lilán 4 órától 8 óráig.

tt&MatogNepefir, oRT^k.

A labdarúgó NB II. Déli-csoport 
18. fordulójának eredményei :

Bcs. Építők—Szegedi Lokomotív 2:1 (2:0)
Békéscsaba, NR II. bajnoki:

Építők: Cscpvcgi — Kocziszki, Czik- 
kcly, (Fölőp), llmlmii — Palotai, Griecs 
— Csicscly, SzathS, Wcincr, Vígh, 
I alms. Edző: Németh József.

Lokomotív: Uhrin — Tóth, Vörös II., 
Ktíbők — Becker, L.aczi — Weiner, Hajós, 
Veres I., Vígh, Kakuszl.

Kezdés után nagy iramot diktál a 
csabai csapat. Szinte kapujátioz szegezi 
ellenfelét. A nagy nyomás az 5. percl>eti 
érik góllá, amikor Szabó keresztülverekszi 
tnagfrt a szegedi védelmen és a balö.sz- 
Kzckötő helyéről gyönyörű gólt lő, 10. 
Továbbra is az Építők maradnak tá­
madásban. Különösen a jobbszárny vezcl 
remek akciókat, a távoli lövéseket azon­
ban Uhrin hárítja. A másik oldalon 
Vörös 20 méteres szabadrúgása jelent 
eseményt, Cscpregi azonban sarokra ment. 
A 35. perein;» a csabai Weiner a felező 
vonalról ugratja ki Csicselyt, aki elé 
Uhrin .tifut, de « ticyitxf." a kapus felett a 
Iiálóha emeli, 2 0.

A második félidőben a vendégcsapat 
lép fel támadólag. A 1 percben Palotai 
lyukat rúg, Kakuszl egyedül áll C.sep- 
rcglvcl szemben, azonban Czikkely az 
utolsó pillanatban becsúszó szereléssel 
ment. A 15. perclKMi az üresen hagyott 
szegedi jobbszclsö beadását Hajós közel­
ről a hálóba lövi, 21. A 30. percben 
mindkét csapat cserél. Czikkely helyett 
Eülöp, Wcincr helyett Borbély 111. jön

vezette: Kovács.
f>e. A szeget, i.-k erősen küzdenek az cg) en- 
iítésért, azonban a csabai védelem jól 
tömörül. Az utolsó percben Szabó tisz­
tára játsza Csicscly t, azonban a szélső 
közelről fölé lő. Mezőnyben ér véget a 
mérkőzés.

Bírálat. A mérkőzés úgy indult, hogy 
azt a csabai csapat gólokkal fogja 
megnyerni. Az első félidőben több ötle­
tes, helycscrés támadást láttunk az Épí­
tők támadósorálól, a második félidőben 
azonban nem tudták tartani a labdát 
és főleg a két összekötő teljesen leféke­
zel t. Ez azután magával hozta az egész 
csapat visszaesését is. A szegedi csapat 
mezőnyben szépen adogatott, a kiapu elölt 
azonban nem voltak veszélyesek. Egyé­
nileg Cscpvcgi hibátlanul látta el felada­
tát. A hátvédhármasból kitűnt Kocziszki 
férfias, kemény játéka. Teljesen sem­
legesítette szélsőjét. Czikkely az első fél- 
t tőben jól verte vissza a szegedi táma­
dásokat. A játékidő második felében már 
a fáradság jeleit láttuk rajta. A két fe­
dezet játéka elmaradt az elmúlt heti 
formájuktól. Egy árnyalatiul Palotai volt 
V >blx A támadósor csak az első félidőben 
elégített ki. Ekkor Vígh, Szabó dícsérhe- 
tők. A csatároknak a kapuralővésekre 
sokkal nagyobb gondot kell fordítani. A 
játékvezetői nem állította komoly feladat 
<‘lé a mérkőzés, különösebb hibát nem is 
vétett.

K. Kinizsi—Gyulai Építők 3:0 (2:0)
Kecskemét, <001) néző; vezette: Krvmer.

Kecskemét: Bódogh — Máté, Uzsoki II. 
Seres — Uzsoki I , ónodi — Jagodics, 
Csordás, Szabó, I.aczi. Nagy. Edző: Drá­
gulót ivs Gyula.

Gy. Építők: Berndl (Orovecz II.) — 
Kovács, Hack, Szegedi — Gabiik, Por­
lövő - Csűri II, Krisán, Pclrovszki, Var­

ga, Nagy. Edző: Nagy András.
Kemény, erősiramú mérkőzésen kitűnő 

játékkal győzött a minden részében jobb 
Kinizsi. G: Csordás 2, Nagy. .ló: Seres 
(a mezőny legjobbja), l'zsoki 1., ónodi, 
Csordás, illetve Hack, Portörő, Petrov- 
szki.

Vasas Dinamó—Orosházi Kinizsi 3:í (3:1)
Bp., Gyömröi-út 600 néző, Ml II. bajnoki; V: Tölgyesi.

vies, (Hegedűs), Madarász, Gojdár, Bozó, 
Szökő. Edző: Harangozó Sándor.

Az első félidőben mulatott kitűnő já­
tékával nyert a Dinamó. G: Schmitzer, 
Tóth, Csonka (öngól), illetve Szökő. Jó: 
Mátkái. Tóth, Horváth, illetve Szcndi, 
Lengyel, Bcncsik.

Dinamó P. Szabó — Horváth, Máikat 
Kun — Schmitzer, Tóth — M év ész, 
Bcncsik, Kiss, Szőke, Karádi. (Mohi) 
Edző: Gavamvülgyi József.

Orosháza: Ludas — Bencsili 
Csonka — Lengyel, Szimonidvsz

NH II. Déli C>0|iorl táblázata:

Szenei i,

1. Vasas Izzó 18 11 1 - 10:19 32
2. Légierők 18 9 Ü 3 33 10 21
3. Bp. Előre 18 9 5 1 29 22 23
4. Dinamó 18 8 6 1 29 18 22
5. Bp. Szikra 18 7 5 6 21 19 19
6 Orosháza 18 6 6 6 21:22 18
7. Sz. Petőfi 18 7 4 7 26 29 18
8. Kecskemét 18 5 5 8 19 25 17
9 Békéscsaba 18 7 3 8 21 29 17

10. Sz. Lokomotív 18 0 1 8 22 29 16
11. Kőbán a a 18 5 5 8 21 21 13
12. Cegléd 18 5 5 8 22:35 15
13. Gyula 18 5 4 9 27 20 11
11. Kiskunfélegyháza 18 6 4 8 20 31 II
15. Szolnoki Lók. 18 2 8 8 25:31 12
16. Makó 18 2 8 8 11 33 12

ö&ifCttáttoíé
Vasárnap, augusztus 30-án az «Építők 

napján* a Békéscsabai Építők ökölvívói 
a Martfűi Cikta «Vörös Lobogó* ököl­
vívócsapatát látták vendégül. A városi 
színházban este megrendezett ökölvívó- 
mérkőzésen nyolc pár lépett szőri tóba. 
A közönség néhány igen színvonalas küz­
delmet láthatott. Részletes eredmények 
felöl a Békéscsabai Építők versenyzői.. 
Kovák veszt Sólyom elten, Felföldi veszt 
B. Tóth elten, Sztankó győz Tóth ellen. 
Lipcsei győz Szatmári ellen, Povázsai

győz Pinkáid ellen, Tóth győz Vince el­
len, Beszeda győz Mab ellen, Miklós győz 
Méri ellen. Végeredményben a B. Épí­
tők 12:1 arányban nyerték meg a mér­
kőzést a jóképességű Cikla ellen. Az 
Építők minden egyes versenyzője dereka­
san küzdött és a kivívott 'nagyarányú 
győzelemmel bebizonyították jóképességü­
ket. Dicséretet érdemel az Építők ver­
senyzőiből Tóth László, aki erőfölénnyel 
nyerte meg mérkőzését. Beszeda igen 
szépen fejlődik és pontosan üt, ezt bebi­
zonyította kiütéses győzelmével Miklós 
János 8 kilógrammal nehezebb ellenfelét 
győzte le. Ha továbbra is fejleszti techni­
kai képességét, élvonalbeli versenyzővé 
válhat.

A l)ékése>abai városi bajnokság ered­
ményei:

Tatarozó -Szikra 5:2 (2:1). A Tatarozó 
jobb játékával, megérdemelten nyerte meg 
utolsó mérkőzését és ezzel a városi baj­
nokságot.

Postás—Vasas 10 (1:0). Vezette. Simon 
J. A lelkesen játszó Postás győ­
zelme meglepetés a szétesőn játszó Va­
sassal szemben.

Agyagipar II —V. Meteor 3 2 (2:0). A 
tíz emlierrel kiálló V. Meteor döntetlent 
érdemelt volna.

SPORTHÍREK
Agyajígalamblövészct:
Vasárnap délelőtt rendezte meg a me­

gyei TSB a megyei agyag£il;<mblővő
bajnokságot. Eredmények:

Kezdők versenye: (3 korongra):
1. Vozár János 5 találattal;
2. Suravecz István 4 találattal;
3. Such. Jáms 3 találattal.
Haladók versenye: (10 korongra):
1. Nagy Lajos 9 találattal;
2. Eiczere József 9 találattal;
3. Apáti Jenő 9 találattal.
Minősítő verseny: (If., 111. osztályúra):
1. Nagy Lajos 23 «kiláttál (Ili. o.)
2. Blaliút János 21 találattal (111. o.)
3. Illés Lajos 21 találat (III. o.)
4. Suravecz István 21 találat (III. o.)
Ezenkívül 111. osztályú minősítő szin­

tet lőttek: Eiczere József, Illés Lajos, Ko­
váé* András.

A labdarugó NB II. Déli Csoport IS. 
fordulójának eredményei:

Vasas l/zó— Makói Vasas 2:1 (2:0). 
Szolnoki Lokomotív—Budapesti Előre 

1:1 (1:1)
Kohóin ai Lokomotív—Kiskunfélegyházi 

Vasas 4:0 (1:0)
Szegedi Petőfi—Légierők 1:1 (0:0) 
Ceglédi Lokoiuotiy—Budapesti Szikra 

2:1 (0:1)

Megyei labdarugó bajnokság ervduié- 

Ságvári-csoporl:
Békéscsabai Dózsa—Csorvás 6 0, 
Mezőhegyes—Mezökovácsháza 0 0, 
Végegyháza -Tótkomlós 5:3,
Szarvas— Békésszenlandrás 5 1, 
Agyagipar—O. Kinizsi 2 0, 
Mcdgyescgyháza—Iíunágota 2 0, 
Kulicli-csoport:
Sarkad—B. Petőfi 4:2,
B. Lokomotív—Gyulavári 51,
B. Építők 11—Békés 10.

Rádió
.Szeptember 1.. kedd 

KohmiIIi Rádió

6 00 Levelezőink jelentik 11.30 Men­
jünk az iskolába. 1210 Opera indulók .
12.30 A közalkalmazottak szakszervezete 
somogymegyej népi együttese li.50 A ma­
gyar rádió diszpécserszolgálata. 13.00 
Hanglemezek 13 30 Az Állami Népi Egy id­
les énekkara. 11 15 Uj operettekből. 15 w 
Táncok. 15 50 Hanglemezek. 16 20 A Gyer­
mekrádió műsora. 17.10 Egy falu — egy 
nóta. 18 00 Mi történt a külpolitikában7 
18.05 Fiatal művészek liangversenye 20.If 
Tűzkeresztség. 23.12 A Moszkvai Máilió 
összeállítása. 23.42 Sárközi szőttes

Petőfi Rádió
7.00 Csárdások. 7-35 A moszkvai rádió 

mű.sorálxil. 8215 Encsu: f-moll liegetlű- 
zongoraszonáta. 9.00 A pitvarost népi 
együttes műsorából. 9‘20 A Gyermekrádió 
műsora 10.10 Kadosa: Becsület és tlicső- 
ség — szvit. 10 10 Délelőtti hangverseny. 
11.25 Ipari tanulók vcrscnyhíradóji. 15.00 
A magyar rádió kisegyüttese. 15 to Iro­
dalmi műsor. 1600 Hanglemezek. 1700 A 
magyar rádió bányászműsora. 1730 Letelt 
a mi mmás ideje. 1800 Mcgújliodó szülő­
földünk. 1815 Fuvósi üdülők. 18.10 Szír 
küldi. 1900 Muzsikáról mindenkinek. 19 *0 
Hannonikaszólók.

Szeptember 2., sz'nL*

Kossuth Rádió

0 00 Levelezőink jelentik. 11.30 Irodai 
mi műsor Albániáról. 12 10 A textil szak 
szervezetek központi népi együttese 12.30 
Indulók. 1230 A magyar rádió diszpé­
cserszolgálata. 13.00 Operett részletek. 13.30 
Dalok a XIX. századból. 11.15 A Gyer­
mekrádió műsora. 15.30 Garay György 
hegedül. 15 50 Borsodi dalok. 16 20 A ti­
lalmas ének: rádiójáték. 17.10 Szórakoz­
tató muzsika. 17.25 Szív küldi. 17.«) 
Hanglemezek. 17 55 Zenekari muzsika. V0.C0 
Tíz perc külpolitika. 20 10 Egy falu — 
egy nóta. 2010 Liszt: Dante szimfónia,. 
21 10 Tánczene. 22.25 Hangverseny opera­
kedvelőknek. 23 25 A moszkvai rádió 
összeállítása.

Petőfi Rádió
700 Koringük, polkák. 7.33 Vidám ze­

ne 8 00 Hanglemezek. 9 00 Dalok. 9.20 
Ultörő-h íradó. 9 10 A Gyermek rád I» mű­
sora. 10.10 Operarészlctek. 10.30 Óvodások 
műsora. 11.00 Magyar népdalok. I5.<w 
A magyar rádió kisegyüttese. 1530 iro­
dalmi műsor. 16.00 Era^ci^, érákból
10.30 Előadás. 10.45 Szervínszky Emire 
Fuvo!a-trió. 17.10 Irodalmi riport. 17.3(1 
Könnyű zene. 1753 Az építőipari dolgozók 
félórája. 18 10 Hanglemezek.

Gyoma—O. Bástya l 0
űczőberéuy—Elek 6:2,

O. Építők—Gyula II. 1 3
A megyei lahdimigóbajuotw Ni állása
Kiilivh-csoport:

1. O. Bástya 15 10 2 3 27 14 22
2. B. ÉpiK» II. 15 10 2 3 29:18 22
3. Sarkad 16 8 5 3 29:11 21
4 0. Építők 16 9 2 5 10 25 20
5. B. Lokomotív 16 8 3 5 36 20 19
G. Mczőberény 16 8 1 7 34 30 17
7 Gyónni 16 7 2 7 39 28 IC
8 B. Petőfi 16 7 2 7 37 36 16
9. Gyula 11 16 6 3 7 36 26 15

10. Gyulavári 16 3 5 8 17:37 11
11. Elek 16 3 2 11 18 48 8
12 Békés 16 1 1 14 17:63 3

Ságvárf-esoport:
1. B. Dózsa 16 13 2 1 60:12 28
2 Agyagipap 16 9 3 4 39 21 21
3. Szarvas 16 10 1 5 35 28 21
4 Mezőhegyes 16 7 6 3 26: IQ 20
5 Mczőkovácsháza 16 .8 - 8 37 36 16
0 Mcdgyescgyháza 16 6 4 6 23 24 16
7. O. Kinizsi 11. 16 7 2 7 23 32 16
8. Tótkomlós 16 5 3 8 26 31 13
9 Végegyháza 10 5 2 9 24 34 12

10. Csorvás 10 4 4 8 28 52 12
11. H-szenlandrás 16 5 1 10 18:31 11
12. Kunágola IC 2 2 12 15:43 6

Apróhirdetések
Ivét darab «Kühne* gyártmányú heremag 
tiszti tó-gép eladó a békéscsabai lstváu 
malomban.

neio naz gyümölcsössel eiauo. 
Gyulán, Szt-pálfalván, Bem-utca 18. 
mű ház sürgősen eladó.

MOZI
tmir.Ul FJi.MSZINIIAZ, Ríkíscsali.. 

Augusztus 27—szeptember 2: «Tűz a M< 
ri.a partján.*

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba Augusztus 30-szeptember 2 tTruha 
dúr.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Szeptember 2—4: «Kel út.*

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 
Augusztus 27—szeptember 2 tg: «Maiim 
kn.»

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza Sze,i- 
tcmlier 1-én: i Leleményes asszonyok.»

PEIÖM HLMSZINHÁZ, Gyula. Szcp- 
tember 1—2: «Ifjúság dalai.*

I 1

Állandó, esetleg 2—3 hónapos munkára se­
gédmunkásokat vesz fel a Békésmcgyn 
Tatarozó és Építő Vállalat. Jclcnlkczm 
lehet Békéscsaba, Kétegyházi-üt 1921/2, 
Gyula. Ajtós Albert-u. 40, Orosháza, Szlá- 
liugrádl-u. 28. sz., Szarvas, Sztálin iit 
Szeghalom, Lenin-út 56. építésvezelőségc-

Békéscsaba, Kálvin-utca 20 >z beköltöz­
hető ház gyümölcsössel eladó.

Közlekedési vállalat keres gyors- és gép­
íróitokét, műszaki adminisztratív mun­
kaerőket októlver 1-i belépésre. Jelentkezés 
2-án, szerdán 10 órakor Békéscsabán. 
Teli érfuvar, Fürst S.-u, 6. önéletrajzot ké*

Békéscsaba. Szilágyi Dezső-utca 18 sz ház 
eladó; érdeklődni: Szőlő-u. 16.

viharsarok m i>i:
az MDP Békésmegyci Pártbizottságán»* 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, LladÖhlv. 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky E&

Világ proletárjai egy]
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AZ MDP
1951 SZEPTEMBER 2 . SZEKÓ

Ax időben végi 
a jövőévi jól

A mezőgazdasági munka (cl 
mészetc: egyik munka a más if 
hoz kapcsolódik. A goronkövelkd 
zű munkákat jH-dig mindig idt-j<| 
ben kell elvegezni, mert mind 
késlekedés többmázsás termét 
veszteséget okoz. Alig vcgezlüil 
a gabona betakarításával, a esé|| 
léssel, máris teljes erűvel ml 
kell kezdeni a jövőévi jő ternuj 
alapjának leraká-át. az őszi inéi 
szántást.

Az idén régen nem látott ga: 
dag termést takarítottunk be. 11 
azokon a helyeken, ahol az ef 
múlt év őszen nem igyekeztek 
szántással, vetéssel, bizony u| 
meglátszott az eredményeken, 
kondorost «Magvető • tsz-ben. ahJ 
idejében felszaíntották a búzái all 
a földet, idejében vetettek, olt 
16—17 mázsás átlagtermést luktJ 
ritottak be. Ahol elliam ’táÍj
I’aló Pál módjára halogatták 
szántást, vetést, alig 9—10 mázsái 
tudtak csépelni csak holdanként

Nagy az időben végzett méhI 
szántiís jelentősége, hiszed ha ide 
jében felszántjuk a földet, a la 
lnj tárolni, raktározni tutija . 
nedvességet. A mélyszántás nem 
csak a kora tavaszi jó minőségű 
vetés feltétele, hanem egyben vén 
dekezés az aszály ellen is. Jórészt 
a mélyszántás szabja meg, milyenI 
lesz a kukorica, burgonya, napra­
forgó termése.

A mélyszántás fontossága meg­
követeli, hogy már most minden 
erűvel kezdjünk hozzá a sz' 
fáshoz. Megyénkben pedig már a, 
szántás megkezdésének első nap-] 
jaiban lemaradás van. A csépié* 
befejezésével az erőgépek felsza­
badultak ugyan, de nagyrészt 
még mindig tétlenkednek, várnak 
vele. A legtöbb gépállomáson a 
gyomai gépállomáshoz hasonlóan 
h 8 órás karbantartás helyett 2 
napol állnak a gépállomás udva­
rán az erőgépek. Nem igyekeznek 
minél előbb átnézni, a hibákat 
kijavítani, hogy a szántáshoz ké­
sedelem nélkül hozzákezdjenek. 
Kévés az olyan gépállomás me­
gyénkben, mint a nagyszénásé 
ahol minden erőgép kint szánt a 
határban, vagy mint a békéscsa­
bai, ahol 1320 holdat szántottak 
már fel az ősziek alá. A inczőbc- 
rényi «Dózsa , tsz tagjai pl. igye­
keznek a répa szedésével, bogy 
hozzálássanak a mélyszántás hoz. 
He a gépállomás még a mai napig 
sem küldött erősénél, (Simán vsak ígéreteket. b

Egyes termelőszövetkezelek ma­
guk is kevés gondot fordítanak 
» szántásra. A gyulavári Vi­
harsarok», a battönyai «Vörös 
Október» termelőcsoporlok tagjai 
meg hozzá sem kezdtek, pedig 
ezzel saját magukat károsítják 
nieg, hiszen kevesebb lesz a ter­
mes, így ' kevesebb a jövedelem 
a lövoévi zárszámadáskor. De 
fsak úgy tudunk eredményeket 
thúni az őszi betakarítási, szán - 
Jusi munkákban is, ha egv pil- 
atvatra sem feledkezünk meg a 

« olgozókról való gondoskodásról. 
A lami gazdaságok, gépállomások,


